

2025·8·5 星期二

新闻热线 15504501528

我省老年大学
建设管理
暂行办法发布

学校名称要统一 课程开发要挖掘地域特色

教学管理方面要求

生活报讯(实习生徐硕 记者吕晓艳)生活记者从黑龙江省教育厅获悉,日前,黑龙江省教育厅等五部门(中共黑龙江省委老干部局、黑龙江省民政厅、黑龙江省总工会、黑龙江省妇女联合会)联合发布《黑龙江省老年大学(学校)建设管理暂行办法》(以下简称《办法》),对举办老年大学的学校名称、教学管理、课程设置等方面给出明确规定,县级以上老年大学和老年开放大学、乡镇(街道)和村(社区)老年学校、国有企事业单位(含高校)举办老年大学、社会力量举办老年学校(大学),适用本办法。

学校名称方面要求

在学校名称方面,《办法》要求县级以上老年学校名称统一为:XXX省/市/县老年大学、老年开放大学。乡镇(街道)老年学校名称统一为:XXX乡/镇/街道老年学校。各级老年大学可设分校,名称统一为:XXX老年大学XXX分校。

已建立并挂牌的老年大学可继续使用原名称。学校名称应当符合国家有关法律法规及规章的规定。

举办与管理方面要求

按照“谁举办、谁管理”原则,老年大学(学校)实行举办者负责学校建设和日常管理。各地相关部门、企事业单位、社会力量等举办老年大学,应强化主体责任,对本单位举办的老人大学(学校)的人事、财务、场地设施、校园(场所)安全、意识形态安全等方面工作负责。

支持开放大学系统建立省、市、县三级“老年开放大学”。

哈市公安局车管窗口 全面启动延时服务啦

生活报讯(记者何兴丽)记者4日获悉,为进一步优化营商环境,提升服务能力,切实解决群众“办事时间赶不上、休息时间办不了”的难题,哈尔滨市公安局车辆管理所正式推出窗口延时服务工作机制。周末、节假日合理安排服务窗口,彻底贴补群众需求空白。

一是在午间时段(11:30开始),针对仍有未办结业务群众,保留至少1至2个窗口正常运转,直至为上午取号群众办完

哈市将举行首届街头草根乒乓球挑战赛

生活报讯(记者张立)露天乒乓球赛,你参加过吗?4日,记者从哈尔滨体育局获悉,“中国体育彩票·哈尔滨市首届不服来战·街头草根乒乓球挑战赛”将于8月15日至17日在靖宇公园露天乒乓球活动场地举行。

据了解,本次比赛将采用分组循环+淘汰赛的赛制,每场采用三局两胜制比赛办法,充分保证了每名参赛运动员的比赛档次。此外,较为细化的分组也最大程度地

拍卖公告
黑龙江南达拍卖有限公司受委托,依法公开拍卖明水县南达综合楼商服,系南达公司资产的一部分,位于明水县南达综合楼商服等共计房产30处。有意竞买者请持有效证件及竞买保证金到本公司办理竞买登记手续。
登记时间:2025年8月21日16时
竞价时间:2025年8月21日16时
竞价网址:<http://paimai.ca123.org.cn>
展示时间(地点):即日起(标的物所在地)
联系电话:0451-5191012;微信号:kindapaimai
公司地址:哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层

让揪心事“一站式”解决 全省首家“银龄调解室” 在香坊区成立

生活报讯(记者于海霞)“以前打官司、闹矛盾,想想就头大。现在好了,进综治中心这一扇门,经‘银龄调解员’们耐心专业地释法明理,揪心事就‘一站式’解决了!”近日,居民郑女士在哈市香坊区社会治安综合治理中心的帮助下解决了困扰她多年的医患纠纷。

几天前,联草小区居民许先生,因为楼上居民的孩子在室内拍球,产生噪音,邻里之间产生矛盾,来到香坊区综治中心(以下简称:综治中心)寻求帮助。工作人员在了解情况后,及时联系了楼上居民,并约双方来综治中心的“银龄调解室”进行调解。

综治中心组织引导部分省直单位离退休干部和香坊区政法系统老干部,通过挂牌成立全省首家“银龄调解室”,邀请这些“银龄调解员”进驻综治中心,耐心专业地释法明理,让涉及老百姓身边的各类矛盾纠纷、信访诉求、复议申请及便民服务事项,基本都能在这个“一站式”综治中心内得到高效流转和处理。

据介绍,6月9日,香坊区社会治安综合治理中心正式挂牌运行。综治中心设有9个服务窗口,统筹了诉讼服务中心、检



察服务中心、公共法律服务中心、信访接待中心有关功能,真正做到矛盾纠纷“一站式”化解,办理诉求“最多跑一地”。

综治中心组织引导部分省直单位离退休干部和香坊区政法系统老干部,通过挂牌成立全省首家“银龄调解室”,邀请这些“银龄调解员”进驻综治中心,耐心专业地释法明理,让涉及老百姓身边的各类矛盾纠纷、信访诉求、复议申请及便民服务事项,基本都能在这个“一站式”综治中心内得到高效流转和处理。

据介绍,6月9日,香坊区社会治安综合治理中心正式挂牌运行。综治中心设有9个服务窗口,统筹了诉讼服务中心、检

18686821585

门市房出租

哈尔滨市群力第七大道
549 号门市房出租,靠近王府井
商圈,临街独立门市,周边配套成
熟,消费能力高,停车方便,地下一
层,地上三层,楼顶敞开式天台,室
内面积共计 450m²,租金 34
万(价格可谈)。

18345100996

百业信息 刊登 13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所
装修、家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定
制;工厂一站式服务→设计→加工
→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工
(种类有 PVC 吸塑、PET、高光纳
米板材等);免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参
观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗
区王岗镇哈双公路 592 号,金
福来家具有限公司

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地
段街 1 号生活报一楼 103 室
刊登 84681180
电话 15004697804
电话 13613600156

敬告客户
本版所刊载的广告并不作为提供双方交易的
依据,交易时请以合同或相关文件为准,谨请谅解!

《黑龙江旅居康养和银发产业投资机会白皮书》发布

推出 33 家优质康养机构、 老年人旅居宜游 8 条精品线路

生活报讯(记者张立)4 日,由新华社品牌工作办公室、新华社黑龙江分社、中国经济信息社、黑龙江省老龄和养老服务协会共同主办的 2025 全国老年人“旅居康养与银发经济融合发展大会”在哈尔滨举办。来自中国社会福利与养老服务协会、中国人口学会人口与健康学院、北京市老龄工作委员会等科研院所的专家,黑龙江、山东、山西等省份的民政系统工作者,以及部分养老机构、医疗机构、金融企业的代表共同为旅居康养和银发经济融合发展建言献策。

近年来,黑龙江依托得天独厚的自然生态、文化旅游、绿色食品、医疗康养等优势,在部署推动构建现代产业体系中,将旅游康养、养老托育作为重要的产业构成,持续完善养老服务体系建设,特别是旅居康养方面,已取得显著成效,不断打造旅居康养的理想之地。

黑龙江是旅居康养的“天赐宝地”,更是发展银发经济的“潜力热土”。活动现场,黑龙江省民政厅发布

济呈现蓬勃发展的良好态势。2024 年,指数值达到 132.88 点,基期以来年均增速 15.27%,“政策+产业+科技+消费”融合形成协同生态,产业从基础建设转向提质增效新阶段。

康养的终极目标是打造幸福产业,目标是幸福,路径则是产业,基础是人才。会上,14 家旅居康养机构签署了“黑龙江异地旅游康养项目”合作协议;16 家产学研机构签署协议,促进产业链、创新链、人才链、教育链有效衔接;北京玉生堂慧中医科技有限公司、黑龙江省健康学会、黑龙江中知投资集团有限公司、黑龙江省医健老年医院、黑龙江珠江联合医院、哈尔滨瑞嘉泽综合门诊有限公司等 6 家机构签署了“数字化中医体验中心”合作协议,推动中医康养服务与数字技术深度融合。

百年“黄房子”飘出精酿香

马迭尔啤酒屋点亮历史文化街区

花园街历史文化街区焕新试营业

全新欧陆风情引市民游客点赞



让他们流连忘返。“这里变化太大了,以前路过都没怎么注意,现在改得这么漂亮,以后肯定会经常来。”

街区内特色商户吸引了众多食客。俄式西餐厅、咖啡馆、面包房等店铺人头攒动,食客们在品尝美食的同时,感受着浓郁的异域风情。“这家俄餐味道很正宗,环境也特别好,和朋友一起边吃边欣赏外面的表演,太惬意了。”游客张先生对街区的餐饮赞不绝口。

在街区的各个角落,随处可见拍照打卡的人群。复古的电话亭、梦幻的星空屋、灵动的玫瑰熊等打卡点前都排起了长队,人们纷纷用相机记录下美好的瞬间。“这里的建筑和装饰都太出片了,随便一拍都是大片!”摄影爱好者小王拿着相机,不停地寻找最佳拍摄角度。

据了解,街区试营业首日,客流量远超预期。街区相关负责人表示,未来还将举办更多丰富多彩的活动,不断完善业态和服务,将花园街历史文化街区打造成哈尔滨的文旅新地标。图片由南岗区政府提供



马迭尔提供

的牛排滋滋作响,披萨面饼在高温石窑中鼓起焦斑。“冷饮车还推出了特调咖啡气泡水、马迭尔汽水,连中央大街经典的小槽子面包也来了。”沈弘扬笑着说。

为庆祝开业,店内挂出限定优惠海报:即日起至 8 月 8 日,精酿啤酒与窑烤披萨每日限时 1-5 折;9 日街区整体开放后,优惠延续至 6 折。市民尹女士带着儿子抢占窗边座位:“我在网上看到马迭尔在这开了一家新的餐厅,建筑上成烟生辉。空气里飘散着麦芽香与烤面包的焦香,萨克斯旋律从隔壁餐厅流淌而出,这座‘城市记忆博物馆’,正以融合历史与烟火的新生姿态,向市民、游客展开怀抱。”

“这些建筑是活着的历史教科书。”一位驻足拍摄雕花窗棂的老教师感慨道。曾作为中东铁路职员住宅的 L7 栋建筑,如今是马迭尔精酿啤酒屋的所在地。修缮一新的外墙上,尖顶雀替的浮雕重现昔日神韵,台阶上的老砖仍保留着时光打磨的痕迹。

“叮!”随着铜色酒勺敲击橡木桶的脆响,马迭尔精酿啤酒屋正式开启试营业。记者推门而入,锃亮的发酵罐正汨汨流淌出琥珀色的酒液,空气中弥漫着啤酒花的微苦与烘焙香。服务员穿梭于挑高穹顶下,将啤酒端上原木长桌。

“我们不是简单开店,而是在续写历史。”马迭尔品牌形象大使沈弘扬指着门外两米高的复古酒桶介绍。她身后,中央大街知名的马迭尔阳台音乐团队正演绎爵士版《喀秋莎》,手风琴声引得路人驻足。“这是全国首个‘阳台音乐啤酒桶’概念,让百年品牌与百年建筑共鸣。”记者随她行至庭院西侧,一座传统窑炉炭火正旺,果木炙烤

生蚝、烧饼等美食,香气四溢。在这家充满历史韵味的啤酒屋,市民、游客可以一边品尝美食,一边感受百年建筑的魅力。